cnocoooB peLllueH
roHOMeTpMn4ecKoro ypaBH

ik coshE
Unu ewje pas o



[Tpobuenia KpacoTs IPMBIEKANA i MPHBICKACT
BENMYAVIIINE VML YETOBEIECTRA.

MareMaTukKku BUIAT €€ B:

rapMOHUH YUCeN U hopM,

r€OMETPUYECKON BhIPA3UTEIIBHOCTH,
CTPOMHOCTH MaTeMaTU4YeCKuX hopMyi,
pELICHUH 3a/1a4 Pa3JIUYHBIMH CIIOCO0AMH,
U3S1ECTBE MATEMATUUYECKUX JI0KA3aTeIbCTB,
HOPSJIKE,

OorarcrBe HpI/IJIO}KCHI/Iﬁ YHHUBCPCAJIbHbBIX MATCMATHUYCCKHUX
MCTOHOB.



H 0 KpaCcoTa MAaTCMATHUKH BbIPAKACTCA HC TOJIBKO B KPACOTC

(OpM ,HADJISITHOM BBIPA3UTEIBHOCTH MaTEMaTHYECKUX OOBEKTOB,

BOCHPUATHE KOTOPBIX COMNPSIKEHO C HAMMEHBINIUMM YCHIIHUSIMU.
Ee mnpuBnekareqbHOCTh OyleT yCWIMBAaTbCAd 3a CYET

SMOIIMOHAIBHO-3KIIPECCUBHOM COCTABIIAIOIIECH -

< OPUIrMHaANbLHOCTMHU,
% HEeOXWAaHHOCTW,
% MUn3sdLlecTBa.

MaTemaTuKun XMBYT pagu TeX CIaBHbIX
MOMEHTOB,

korga npobnema okasblBaeTCcs peLleHHOoN,

Paan MOMEHTOB _ {}.
, UHCauTa, BOCTOpPIa =



Mo>XHO N HacnaanTbCHa peLleHNeEM ypaBHEHUS
sinx-cosx=17?
[la, ecnn cTaTtb ero nccrnegosarenem!

Crnocobbl peweHns ypaBHeHNA Sinx-cosx=1 1 , NnoBepbTe, KpacoTa MaTeMaTUKK
CTaHeT BaM 4OCTynHOMU!



YHuBepcanbHble MeToabl peLleHna ypaBHEHUS
sSin X — cos x=1

Mb! y>xe roBopurnn o boratctee
NPUOXKEHUN YHUBEPCASTbHbIX
MaTteMaTnyeckmux MeToaoB.
[1pn pelueHun ypaBHeHUn
OLOHUM N3 HUX ABMAETCA MEeTo
Pa3noXeHUs Ha MHOXUTENM.

MOXXHO N NPUMEHNTb €ro K
PEeLLEeHNIO YPaBHEHUS

Sin x—cos x =17
Ha nepebiu 832751510,
Kaxemcs 4mo Hem. ..

A ecnu ucnonb3oBaTb
cneundudeckmne
TPUrOHOMETPUYECKNE

npeobpasoBaHna?




Paccyxaoaem

[lpeobpasyem ncxogHoe ypaBHeHUE

Sin X —cos x = 1 @7
o K BULY

Sin x — (1 + cos x) = 0. -

Mbl HE NPOCTO B NpaBon YacTn ypaBHEHUS
NONy4Ynnn Hosb,Mbl BblAENUNN

BblpaXkeHue 1 + cos X ... s‘§>
Kak Bbl oAymaeTe 3a4yem

=

<«



Hy, KOHEeYHO,Bbl Aoraganuco !

HeobxoanMmo nepenTu K NONOBUHHOMY apryMeHTY,
npuMeHnB dOPMYny MOBbILLEHNSA CTENMEHU




sin x —(1+ cos x) = 0;

2 X X X
m.k.1+cosx=2cos E,asmx: 251n§cos§,

XX X
2sin —cos——2cos” = = 0;




TepsT CMbICNa, NO3TOMY

Sin ——¢cos —=0—
2 2

OJHOPOAHOE YpaBHEHNE NEPBOW CTEMEHM.



[ennm obe ero yactu Ha

YTO MNMPOTNBOPEYNUT TOXKOECTBY S11 5 + COS — =

[onyyum o> X 1= 0: tgi —1;




A MOXET Bbl 3aMETUNN, YTO NeBas YacTb YpaBHEHUS
Sin X — COS X ABNAETCA OAHOPOAHBbIM BbIpaXXeHNEM

NepBON CTENEHN OTHOCUTESNBLHO SiN X N COS X U TYyT Xe

OrOpPYUIINCL,MOHSAB ,4TO CaMO ypaBHEHME He ABNSETCH
O4HOPOAHbLIM ( B NpaBoOW YacTu — He HOMb) ?

He oropuanTtecs. . ,,E:
HemHoro | i 4 ”g
MaTemMaTU4yecKkou e Y
Maruu. ..
M’@Ms‘f

HEO4HOPOAHOE YpaBHEHUE MEPBON CTEMNEHM
npespaLlaeTca ( BOT 300poBo!) B ogHOpoaHoe
ypaBHEHME BTOPOWU CTEMNEHUN OTHOCUTENLHO SiN X U

cos X .KoHeYHO ,Bbl pasraganu 3ToT POKYC.
Tpax-Tnoupox...



& [1VIIVUWU SINX-COSX=1
Pas3noXxum neByk YacTb No doopmMmynam ABOUHOIO

aprymeHTa, a npaByo 4YaCTb 3aMeHUM
TPUTOHOMETPUYECKON €AUHULIEN:

. X X ) X ) X ) X ) X
2sin = cos ——cos’ = +sin* = =sin’ = + cos’ =
2 2 2 2 2 2’

X X

2sinx—cos——2cos” —=0;
2 2

2 X
2

x( . Xx X
coS—| sin——cos— |=0.




X—=y Xty

sin x —sin y = 2sin - COS :
2

SIN X — . X—

cosx—cosy=—2—y-sm y;

Ho yBbl, B neBoM 4yacTu ypaBHEHUS, Mbl BUOUM pPa3HOMMEHHbIE
doyHKUMN. Kak nsmeHnTb Ha3BaHue OyHKUMN Ha «KOYHKLUUIO» ?

Ecmb u3ssguwiHbIU crigcob !/

Bbl y>ke goraganucb?




3-11 cnocooO.

[lpeobpa3soBaHme pa3HOCTU ( UNU CYMMBbI)
TPUrOHOMETPUYeCKNX PyHKLUN B Npon3BeaeHMeE.

sinx-cosx=1
3aI'IVILueM Y dBHEHNE B BUE.
: . T
Sin x —sin| — — =1

[TpumeHsas dopmysy pasHOCTM ABYX CUHYCOB, MOSTy4YM
. JT JT
2 51n[— — xj cos— =1
2 4

ZSin(x—ﬂ:j = — 1
4 ) 2
Sin(x_zj_;

4 2

Omeem:

x:£+(—1)k -£+7rk,keZ.
4 4



JIpyTuM yHUBEPCAIBHBIM METOJIOM PEUICHUS YPABHEHUU
ABJIIETCS 3aMEHA MEPEMEHHOW. 1 XOTA Uit JaHHOTO ypaBHEHUS
3TOT CIOCO0 HE CaMbll MPOCTOM,HO OH NPUMEHUM , IIPUYEM B
IIBYX BapuaHTax!

B nepBoM ciiydae MCIOIb3yEeTCsS OCHOBHOE TPUTOHOMETPHUUICCKOEC
TOXKIECTBO




4-11 cnocob

[lpnBeneHne K kKBagpaTtHOMY ypaBHEHUIO OTHOCUTENBbHO
O4HON U3 PyHKUNN

sin x* +cosx” = 1,mo

sin x = v/ 1—cos” x,
sin—cosx =1 < +y/1-cos’x —cosx =1,
++/1—-cos® x =1+cosx.

l1—cos®x=1+2cosx+cos” x,

2cos’+2cosx =0,




B npouecce pelleHna obe yactu ypaBHEHUS BO3BOAUIUCH
B KBadparT, YTO MOIT0 NPUBECTU K MOSABEHUIO
NOCTOPOHHUX PELLUEHMNIN, NO3TOMY HeobXxoamnma

(obsizaTenbHa!) npoBepka. BeinonHuM ee.

FlonyquHble pelweHnAd 3KBUBAJ1IEHTHDbI O6'be,El,I/IHeHI/II-O Tpex

peLleHnn

-T1/2




7T

xX=——+2mm,me 7.

(7« T

sin|l ——+2mwm |—cos| ——+2mwm | =
. 2 2
/

sin £ — COS _ L =—1-0=-1.

[lpasas yacmpb:1.
CnepnoBartenbHoO,




5-1 cnocob

BbipaxkeHue Bcex pyHKUnn Yyepes tgx (yHuBepcasrbHas
nogcTaHoBKa) no doopmyrnam:

C yyeToMm npmBeaeHHbIX popMyn ypaBHeEHME
SINX-COSX=1
3anvwem B Buae



YMHOXMM 06e YyacTu ypaBHEHUS Ha

O[3 nepBoHa4arnbHOro ypaBHEHNS — BCE MHOXECTBO R.



[1pn nepexone K
N3 PaCCMOTPEHUS BbiNanu 3Ha4YeHns, NP KOTOPbIX
HEe WMMEET cMbIcna, T.€.

Cnepnyet NpoBepuUTb, HE ABNAETCs N X=T1+2TTk peLieHnem
OAHHOro ypaBHEHUS.

Jlesasi yacme:
sin(tr+2t1k)-cos(mr+21k)=sinTr-costr=0-(-1)=1.
[lpasas yacmeb: 1.
3HauuT, Xx=T1+211K, kEZ — peLLueHne ypaBHEHUS.
Omeem:



Ha ©psagy ¢ yHUBEpCalbHBIMH METOAAMH  PEIICHUS
ypaBHEHMH, €CTh U crenudpuyeckue. Haubonee apkuM u3 HHUX
SIBIISIETCSI MEMOO 86€0CHUA 6CHOMO2AMETbHO20 Y2iia (UUCIIa).

binaromaps »ToMy HOpHEMY MCXOAHOE YPaBHEHHUE JIETKO
CBOJIUTCSI K npocmeuuemy —

y y
[locnequui MeTon, IIpeIaracMbli HaMH, CBS3aH TaKXKe C

HECTAaHJAPTHBIM  IIpeoOpa3oBaHUEM  TPUTOHOMETPUYECKOTO
ypaBHEHHUS — BO3BEJCHHUEM 00eUX YacTel B KBaApar.

1 XOTa OH SBISETCS KOBApHHIM B IUIAHE MPUOOPETEHHS
IMMOCTOPOHHUX KOPHEH, HO MOAKYIIAET CBOMUM OPHUTHMHAIBHBIM
CIIOCOOOM CBEJICHHS HCXOJHOTO YPABHEHHUS K MpocTeniemMy!



6-1 cnocob
BeseneHne scnomorartensHoOro yrna (4mcna)

B nesown 4actu BbIHECEM 3a CKOOKY ( KOpeHb
KBagpaTHbIM U3 CYMMbl KBagpaToB KO3(MPULMEHTOB NpU
sinx u cosx). Nony4mm

Omeem



C noMoLL b0 TPUTOHOMETPUYECKOTO Kpyra JIerko
YCTaHOBUTb, YTO pELLUEHNE

pacrnagaeTcAd Ha ABa Clly4das

y | R
@




SINX-COSX=1

. 2
(sin x—cos x)* =1°
. 2 . 2
siIn X“x—2smn xcosx+cos” x =1;
l-sin2x=1;

sin 2x = 0;

2x:ﬂk;x=%k,ke Z.



[Tony4yeHHOE peLleHne 3KBUBASNIEHTHO OObeANHEHUIO
YeTblpex peLleHNH:

[TpoBepka Noka3biBaeT, YTO MepBOE N YeTBepToe peLleHUs
— MOCTOPOHHME.

Omeem:



BCE!
To4Hee noyTtu Bee!
OcTtanochk BblOpaTb METOA peLleHns1, nodbeansLLniA
B HOMWUHaLNW:

YOUBUTEJIbHOE U KPACUBOE BCEIOA
PAOOM!

OEP3AUTE!!!



